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乘法的初步认识（1）1．判断。5+5+5+5写成乘法算式是4×5。（）2.单选。4个6相加是（）。A.4×6B.6+4C.4+63.填空。（1）3×6读作（）乘以（），表示（）个（）连加。（2）6×3读作（）乘以（），表示（）个（）连加。答...
乘法的初步认识（1）
1．判断。
5+5+5+5写成乘法算式是4×5。（）
2.单选。
4个6相加是（）。
A.4×6
B.6+4
C.4+6
3.填空。
（1）3×6读作（）
乘以（），表示（）个（）连加。
（2）6×3读作（）
乘以（），表示（）个（）连加。
答案提示：
1．√
2.A
3.（1）3，6，3，6
（2）6，3，6，3
乘法的初步认识（2）
1．把下面的加法算式改写成乘法算式，并计算。
（1）5+5+5
（）
（2）3+3+3+3
（）
（3）1+1+1+1+1+1
（）
4.把下面的乘法算式改写成加法算式，并计算。
（1）2×4
（2）4×5
5.用简便方法计算下面各题。
（1）4+4+4+4+4+5
（2）3+3+3+3-4
答案提示：
1．（1）3×5=15或5×3=15；（2）3×4=12或4×3=12；
（3）1×6=6或6×1=6
2．（1）4+4=8或2+2+2+2=8；（2）4+4+4+4+4=20或5+5+5+5=20
3．（1）4×5+5=25；（2）3×4-4=8
练习一
1．看图写加法算式和乘法算式，并计算。
（1）加法算式；
（2）乘法算式。
6.写出乘法算式，再读一读。
（1）
乘法算式；
（2）
读作。
7.看图填空，再读一读。
（1）（）个（）相加
（2）（）×（）=（）（个）
（3）读作。
答案提示：
4．（1）4+4+4=12；（2）3×4=12或4×3=12。
5．（1）4×2=8或2×4=8；（2）4乘2等于8或2乘4等于8。
6．（1）2，5；（2）2，5，10；（3）2乘5等于10。
2的乘法口诀
1．先用小棒摆一摆，再填一填。
（1）2+2+2+2=（）×（）=（）口诀：二四得（）
（2）8+8=（）×（）=（）
口诀：二八（）
8.写出乘法算式和口诀。
（3）
乘法算式；
（4）
口诀。
9.看图填空，并写出乘法口诀。
（1）（）×（）=（）（个）
（2）口诀。
答案提示：
7．（1）4，2，8，八或2，4，8，八；
（2）2，8，16，十六或8，2，16，十六。
8．（1）3×2=6或2×3=6；（2）二三得六。
9．（1）2，5，10或5，2，10；（2）二五一十。
1的乘法口诀
1.“3×1○3”，比较大小，在○里应填的符号是（）。
A.＞
B.＜
C.＝
D.－
2.妈妈拿10元钱，买了4袋1元的糖．还剩下_______ 元。（列出算式并计算）
3.小红每天都会背诵1篇古诗，小明每天朗诵6篇古诗，小红连续背了9天，小明只朗诵了1天。
问：
（1）小红一共背了_______ 篇古诗，（2）小明朗诵了_______ 篇古诗，（3）_______ 朗诵（或背诵）的古诗多。
答案提示：
1．C
4.10-4×1=6
5.（1）9
（2）6
（3）小红
练习二
1．小朋友，帮我数一下图中一共有（）扇门。
2.（1）下楼的小朋友有（）人，上楼的小朋友有（）人。
(2)图中一共有（）小朋友。
3.小鸭子回家的路上一共经过6个十字路口，每个十字路口有1个红绿灯，小鸭子回家一共需要经过（）个红绿灯。
答案提示：
1．3
6.（1）3，3，（2）6
7.6
3的乘法口诀
1．（1）计算3×8时,想口诀(),积是()。
（2）计算5×3时,想口诀(),积是()。
（3）计算3×9时,想口诀(),积是()。
（4）计算2×3时,想口诀(),积是()。
2.小飞买了一本新书,从第一页开始,每天看8页,这样连续看了3天,如果接着看下去,第4天他应该从第()页开始看。
3.比大小，在括号里填上“>”“”“，>，>，=，>
2．4×6=24
3×8=24
3．5×6=30
6×5=30
4．7×8=56
8×7=56
5．（1）4×9=36
（2）36-3=33
练习七
1．直接写出得数。
（1）8×3=
（2）4×8=
（3）5×9=
（4）6×4+2=
（5）5×3+1=
（6）4×4-9=
（7）7×4-6=
（8）7×3=
（9）5×5+4=
2.(1)王小明带的钱正好买8个,王小明带了多少钱?
(2)如果王小明用同样的前最多可以买多少个？
3.买5副手套的钱可以买一件上衣,一件上衣多少元?
答案提示：
1．（1）24
（2）32
（3）45
（4）26
（5）16
（6）7
（7）22
（8）21
（9）29
24.（1）40（2）5
25.45
角的初步认识
1．这些图形是角吗？对的打√。
（）
（）
（）
（）
2．填空。
（1）角有（）个顶点，（）条边。
（2）我的三角尺上有（）
个角，其中有（）个直角。
（3）长方形和正方形的四个角都是（）角。
参考答案
1.辨别角。√，×，×，√
2.填空。（1）1，两。
（2）3，1。
（3）直。
认识锐角、钝角
1．指出下面图中的角，并标出来。
2．数一数，各有几个直角。
（）个直角
（）个直角
参考答案
1.数角。3，4，0，3，6。
2.标直角。4，2。
练习八
1．判断。
（1）一个角是由一个顶角和一条边组成的。
（）
（2）直角比有的角大，比有的角小。
（）
（3）黑板面的一个直角比书面的一个直角大。
（）
（4）红领巾上有3个角。
（）
（5）长方形有4个直角。
（）
2．在方格纸上分别画出一个锐角、直角、钝角。
参考答案
1.判断。×，√，×，√，√；
2.画角。略
6,7的乘法口诀
1.口算。
8×9＝
70＋20＝　　　　50－30＝　　　9×4＝　　　8×5＝
12＋6＝
9×5＝
4×6＝　　　　7×9＝
8×3＝
18＋9＝　　　　7×6＝　　　　3×7＝　　　　9×6＝　　　　7×8＝
2.列式计算。
（1）比42多7的数是多少？
（2）比64少56的数是多少？
（3）3个6是多少？
（4）5个8相加的和是多少？
参考答案
1.口算。
72；90；20；36；40；
18；45；24；63；24；
27；42；21；54；56。
2.列式计算。
（1）42+7=49；（2）64-56=8；
（3）3×6=18；（4）8×5=40。
练习九
1.看图列式并计算。
（1）
⊙⊙⊙
⊙⊙⊙
（2）
¤¤
¤¤
¤¤
¤¤
¤¤
（）个（）
（）个（）
加法算式
加法算式
乘法算式
乘法算式
（3）
（4）
有27个
有9个
？只
36只
？个
一共有42只
□○□=□（）
□○□=□
（）
2.我会填。
（1）9
×
□
＝
□×
＝
□×
□
＝
□×□
＝
（2）
黄花有5朵，红花的朵数是黄花的3倍。红花有多少朵，列式为（）。这个算式读
作（）。
（3）
红花有12朵，黄花有3朵。红花的朵数是黄花的多少倍，列式为（），这个算式读作（）。
（4）
一个数比32大，比40小，是4的倍数，这个数是（）。
参考答案
1.看图列式并计算。
（1）2；3；3+3=6；3×2=6
（2）5；2；2+2+2+2+2=10；2×5=10
（3）27+9=36
（4）42-36=6
2.我会填。
（1）8，8，8、8，6、4或3、8；
（2）5×3=15，5乘以3等于15；
（3）12÷3=4，12除以3等于4；
（4）36；
8,9的乘法口诀
一、我会填。
1．◆◆◆◆
◆◆◆◆
◆◆◆◆
（）+
（）
+
（）＝（）
（）÷
（）＝（）
（）×（）＝（）
（）÷
（）＝（）
2.6个3相加的和，列式（）；35里面有（）个5，列式（）；
4的8倍是（），（）的5倍是10；
48比19多（）。
3.☆☆☆
☆☆☆
☆☆☆
☆☆☆
☆☆☆
○○○
☆比○多（）个，（）的个数是（）个数的（）倍。
4.□里最大能填几？
48＞
□×8
□×9
＜33
3×□＜28
25＞□×6
二、我会选。
1.36人开会，每个长条凳能坐4人,需要（）个长条凳。
A、8
B、9
C、10
2.有一盘桃子，比6个多，比10个少。平均分给4只小猴子正好分完，这盘桃子一共
有（）个。
A、7
B、8
C、9
3.一盘苹果，平均分给3个小朋友，每个小朋友分到2个。（）？
A、还剩几个苹果
B、一共有几个苹果
C、一共有几个小朋友
参考答案
一、我会填
1.4+4+4=12，4×3=12，12÷4=3.12÷3=4；
2.3×6=18，7，35÷5=7；
32,2,29;
3.12，☆，○，5；
4.5，3，9，4；
二、我会选。
1.B；
2.B；
3.B；
练习
十一、口算。
9x9＝
8x9＝
8x7＝
5x8＝
7x9＝
4x8＝
8x8＝
6x8＝
1x9＝
二、计算。
2x8+9＝
4x9-9＝
5x8+8＝
8x9-9＝
5x8+6＝
1x8+8＝
三、补充口诀。
（）二十七
（）四十八
八九（）
四八（）
（）五十六
二（）一十六
四、解决问题。
1.每个盘子里放9个苹果，共放2个盘子，一共有多少个苹果？
2.每个盘子里放4个苹果，放了8盘，一共有多少个苹果？
答案：一、81
二、25
16三、三九
六八
七十二
三十二
七八
八
四、1.9x2＝18（个）
2.4x8＝32（个）
整理与复习
一、口算。
2x6＝
3x8＝
5x9＝
8x8＝
7x6＝
6x9＝
4x7+8＝
3x9-6＝
6x6+6＝
二、填一填，写一写。
3x6＝
读作（）
5x7＝
读作（）
6x8＝
读作（）
3x9＝
读作（）
三、在⚪里填“>”“”“”“”“”“（）>（）>（）
三、填一填。
4dm＝（）cm
9m＝（）dm
20cm＝（）dm
70dm＝（）m
四、在（）里填上“>”、“3m>30cm>3cm
三、40
四、（）>（）>（）>（）
2.5厘米
40厘米
3分米
20分米
90厘米
（）>（）>（）>（）>（）
答案：一、米
m
长度单位
0刻度
左端
二、厘米
厘米
厘米
米
三、1.15分米>1米>40厘米>3分米>8
厘米
2.20分米>90厘米>40厘米>3分米>5厘米
练习十四
一、填空。
1.两较长的物体或测量距离，通常用（）作单位，米可以用字母（）表示，1米可以写作（）。
2.测量物体时先把一端对准（）刻度，再看另一端的刻度对准几，就是几厘米。
3.把30分米、25厘米、1米、90厘米按从小到大顺序排列。
（）（）>（）>（）
答案：一、9
二、6
6÷3＝2
8÷2＝4
三、（1）12÷2＝6（间）
答：要住6间房子。
（2）56÷8＝7（面）
答：平均每行挂7面。
（3）（7x7）>（72÷8）>（42÷6）>（35÷7）
练习十七
一、填空。
1.在12÷6=2中,被除数是（）,除数是（）,商是（）。
2.有12个△,每3个一份,可以分成（）份,算式（）。
3.20÷5=4表示把（）平均分成（）份,每份是（）。
4.20÷4=（）,用的乘法口诀是（）。
5.用18个○摆一摆,每堆3个,可以分成（）堆;每堆9个,可以分成（）堆。
6.56是7的（）倍;6的（）倍是48。
7.被除数是12,除数是6,商是（）。
8.在（）里填上适当的数。
3×（）= 15
（）×4 = 16
5×（）= 25
（）÷2 = 5
20÷（）= 4
（）÷（）= 4
参考答案
1.12；6；2
2.4；12÷3=4
3.20；5；4
4.5；四五二十
5.6；2
6.8；8
7.2
8.5；4；
5；10；
5；16
4（不是唯一答案）
解决问题
一、写算式。
（用一句口诀写出两个乘法算式和两个除法算式）
1.四九三十六
2.二七十四
3.三八二十四
二、写算式。
（写出除法算式并计算）
1.63除以9,商是多少?
2.被除数是27,除数是3,商是多少?
3.把32平均分成4份,每份是多少?
4.把24个苹果,每8个放一份,可以分多少份?
5.12里面有几个4?
6.从12里面连续减去几个2得0?
7.32是8的几倍?
参考答案
一、1.4×9=36；9×4=36；36÷4=9；36÷9=4
2.2×7=14；7×2=14；14÷2=7；14÷7=2
3.3×8=24；8×3=24；24÷3=8；24÷8=3
二、1.63÷9=7
2.27÷3=9
3.32÷4=8
4.24÷8=3
5.12÷4=3
6.12÷2=6
7.32÷8=4
练习十八
一、□里最大能填几？
□×4＜37
8×□＜70
54＞8×□
□×6＜39
9×□＜65
48＞5×□
二、曾老师在布置教室，把36条彩带挂在教室，每几条一组？可供选择的方案如下所示：
（1）
每3条一组
（2）
每4条一组
（3）每6条一组
（4）每9条一组
以上方案各需要几组？
参考答案
一、9；8；6；6；7；9
二、(1)12
(2)9
(3)6
(4)4
倍的认识
一、填一填。
1.8的3倍是（），3的8倍是（）
2.有2个苹果，4个橘子，12个草莓。
（1）
橘子的个数是苹果的（）倍
（2）
草莓的个数是橘子的（）倍
3.一个数是9，另一个数是他的6倍，另一个数是（）。
4.一朵花有5片花瓣，3朵花有（）片花瓣。
5.做一套校服用3米布，有27米布，能做（）套校服。
二、选择题。
1.8的4倍是（）
A.12
B.4
C.2
D.32
2.9是3的（）倍
A.3
B.27
C.6
D.12
3.36里面有（）个4
A.8
B.32
C.9
D.38
三、列式计算。
1.7的8倍是几？
2.3的7倍是多少？
答案：一、1.24
2.2
3.54
4.15
5.9
二、D
A
C
三、1.7x8＝56
2.3x7＝21
求一个数是另一个数的几倍
一、填空。
1.12是4的（）倍
2.36是9的（）倍
3.14是2的（）倍
4.56是8的（）倍
5.8是4的（）倍
二、判断。
1.5的3倍是15.（）
2.8的24倍是3。（）
3.16是4的4倍也是2的8倍。（）
三、列式计算。
1.菲菲有游戏卡片72张，洋洋有游戏卡8张，菲菲的游戏卡片的张数是洋洋的几倍？
2.白花有42朵，白花是红花的7倍，红花有多少朵？
3.台灯5元一个，台历的价钱是台灯的2倍，台历多少钱？
答案：一、3
二、√
×
√
三、1.72÷8＝9
2.42÷7＝6
3.5x2＝10
求一个数的几倍是多少
一、填一填。
1.6个5是（），2个7是（）。
2.第一行摆了6根小棒，第二行是第一行的3倍，第二行要摆（）根。
3.小丽有8张画片，小华的画片张数是小丽的4倍，小华有（）张画片。
4.妈妈昨天买了2斤鸡蛋，今天买的是昨天的4倍，妈妈今天买了（）斤鸡蛋。
二、判断题。
1.4的4倍是8（）
2.36是6的6倍（）
3.红花有8朵，黄花是红花的3倍，黄花有4朵（）
三、选择题。
1.求9的3倍是多少，列式为（）
A.9÷3＝3
B.9x3＝27
C.9+3＝12
D.9-3＝6
2.再一次数学竞赛中，黄河队得了2分，长江队的分数是黄河队的3倍，长江队得了（）分。
A.10
B.18
C.22
D.6
答案：一、30
二、×
√
×
三、B
D
练习十九
1．食堂买来40袋面粉。如果每天吃5袋，可以吃几天？如果每天吃8袋呢？
2.小刚买来20条金鱼，送给小明4条，剩下多少条金鱼？小刚把剩下的平均放在4个鱼缸，每个鱼缸放多少条金鱼？
3.一本书共86页，小丽看了30页，剩余的每天看7页，还需要看几天？
参考答案
1．8天：5天
2．16条；4条
3．8天
问题解决（1）
一、列算式，填空。
1.学校买来4包故事书,每包9本,要把这些故事书平均分给6个班,每班可以分多少本?
答:每班可以分()本。
2.动物园有猴子48只,牛有8只,猴子的只数是牛的几倍?
答:猴子的只数是牛的()倍。
3.一瓶钙片,我每天吃3次,每次吃3片,6天吃完这瓶钙片。这瓶钙片有多少片?
答: 这瓶钙片有()片。
参考答案
一、1.6
2.6
3.54
问题解决（2）
一、列算式，填空。
1.会议室里有6张3人沙发和15张单人沙发,此会议室一共可以坐多少人?
答:会议室一共可以坐（）人。
2.小毛今年7岁,爸爸的年龄是他的5倍。爸爸明年多少岁?
答:爸爸明年（）岁。
3.小红家共有6只山羊,每只山羊生了5只小羊,后来又卖了10只羊,小红家现在有多少只羊?
答:小红家现在有（）只羊。
4.小丁和小胖去书店买书,小丁买了7本,小胖买了4本,每本书7元,他们一共用去几元?
答:他们一共用去（）元。
参考答案
一、1.33
2.36
3.20
4.77
练习二十
1．妈妈买了21米花布，每3米做一个窗帘，可做几个窗帘？
2.老师将15个香蕉平均分给5个同学，每人分几个？
3.王老师买来一条绳子，长20米，剪下5米修理球网，剩下多少米？剩下的每3米做一根跳绳，可以做几根跳绳？
参考答案
1、可做7个窗帘
2、每人分3个
3、剩下15米；可以做5根跳绳
问题解决（3）
1．二年级同学参加跳绳比赛,一等奖的奖品是54本故
事书,二等奖的奖品是72本。比赛结果一等奖有6人,二
等奖有9人。
(1)一等奖的同学每人可得多少本故事书?
(2)你还能提出哪些数学问题?
2.口算。
9×9=
54÷6=
56+4=
46+37=
63÷7=
35-7=
8×7=
32÷8=
36÷4=
参考答案
1、（1）54÷6=9；（2）略2、81；9；60；83；9；28；56；4；9。
练习二十一
1．＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿，平均分给6个小朋友，每个小朋友分得8张。（补充条件，并解答出来）
2.有32本书，怎样可以平均分给8个小朋友？
3.姐姐买来一束花，有30枝，每5枝插入一个花瓶里，可插几瓶？
参考答案
1.幼儿园有48张画片。
2.每个小朋友分4本书。
3.可插6瓶。
整理与复习
一、填一填。
1.把10个
平均分成5份，每份是（）个
列式计算：（）÷（）＝（）
2.把8个
平均分成4份，每份几个？
8÷（）＝（）
把8个
平均分成2份，每份几个？
8÷（）＝（）
3.24里面有（）个4
4.被除数是15，除数是3，商是（）
5.算式10÷5＝2读作（），除数是（），被除数（），商是（）
二、先补全口诀，再根据口诀写出两个除法算式。
三六（）
五（）三十五
三、列式计算。
1.20里面有几个5？
2.除数是2，被除数是10，商是几？
四、解决问题。
小红买了5本书，每本书6元，她一共用了多少元？
答案：一、2
10除以5等于2
2二、十八
18÷3＝6
18÷6＝3
七
35÷5＝7
35÷7＝5
三、1.20÷5＝4
2.10÷2＝5
四、5x6＝30（元）
答：一共用了30元。
练习二十二
一、填一填。
1.计算20÷5＝4时，想口诀（），商是（）
2.一个笔记本要9元，72元钱可以买（）个
3.算式24÷3＝8，读作（），除数是（），被除数是（），商是（）。
二、在（）里填上“>”、“
＝
三、√
√
√
四、1.25÷5＝5
2.30÷6＝5
五、（1）8÷2＝4（只）
答：每个笼装4只。
（2）8-5＝3（只）
答：剩下另一只装3只。
走进田园
一、填一填。
1.菜地长250（），宽40（）。
2.有81个红薯，放9个筐，平均每筐放（）个。
3.一支桂花5元，买6支桂花需要（）元。
4.果园有4棵苹果树，桃树是苹果树的2倍，桃树有（）棵。
二、列式计算。
1.被除数是12，除数是4，商是几？
2.3个5相加是多少？（用乘法计算）
3.6的5倍是几？
三、解决问题。
1.萝卜4元一斤，西红柿的价钱是萝卜的3倍，西红柿多少元一斤？
2.苹果2元一斤，葡萄的价钱是苹果的2倍，小明带了10元买2斤苹果和1斤葡萄，钱够吗？还剩多少元？
答案：一、米
米
二、12÷4＝3
3x5＝15
6x5＝30
三、1.4x3＝12
答：西红柿12元一斤
2.葡萄的价钱：2x2＝4（元）
苹果：2x2＝4（元）
葡萄：4x1＝4（元）
4+4＝8（元）
8”、“<”或“=”。
100厘米（）1米
20分米（）20厘米
3分米（）30米
4米（）50分米
4米+6米（）10厘米
1米（）36厘米+62厘米
三、解决问题。
1.一棵大树高10米，另一棵大树高8米，两棵树相差多少米？
2.一本书厚5厘米，3本这样的书厚多少厘米？
答案：一、米
厘米
米
二、＝
＞
＜
＜
＞
＞
三、1.10米-8米＝2米
答：两棵树相差2米。
2.5x3＝15厘米
答：厚15厘米。
练习二十三
一、填一填。
1.9x（）＝54
6x（）＝48
2.黄花有5朵，红花的朵数是黄花的3倍。红花有多少朵，列式为（）。这个算式读
作（）。
3.一个数比32大，比40小，是4的倍数，这个数是（）。
二、选一选。
1.把24平均分成6份，毎份是4，正确列式是（）
A、24÷6=4
B、6×4=24
C、24÷4=6
2.一盘苹果，平均分给3个小朋友，每个小朋友分到2个。（）？
A、还剩几个苹果
B、一共有几个苹果
C、一共有几个小朋友
3.苹果3元钱一斤，妈妈买了5斤，一共用了多少钱？下面错误的列式是（）
A、3＋3＋3＋3＋3
B、3＋5
C、3×5
三、我会判。
1.把10本书平分成2份，每份一定是5本。
（）
2.钟表上显示3时，时针和分针成一直角。（）
3.12÷3读作：12除3.（）
四、列式计算。
1.一个因数是8，另一个因数比36少27，积是多少？
2.6的8倍是多少？
五、解决问题。
1.小李和他的4个同学去买数学作业本，每本2元，一共需多少元？
2.二⑴班有男生28人，有女生24人，二⑵班比二⑴班多3人，二⑵班有多少人？
3.果园里有两种果树，其中梨树有6排，每排8棵，梨树一共有多少棵？还有一排苹果树，这一排有7棵。果园里一共有多少棵果树？
答案：一、6
5x3＝15
5乘以3等于15
二、A
B
B
三、√
√
√
四、1.36-27＝9
8x9＝72
2.6x8＝48
五、1.5x2＝10（元）
答：一共需要10元。
2.二（1）班共：28+24＝52（人）
二（2）班：52+3＝55（人）
答：二（2）班有55人。
3.6x8＝48（棵）
答：梨树一共有48棵。
48+7＝55（棵）
答：果园里一共有55棵果树。
好的开头是成功的一半。在开学初班主任主要抓好以下六件工作。
１、做好学生报名注册工作，做到心中有数。注册登记，是班主任和学生的第一次会面，也是班主任了解学生的一个窗口，做好这项工作有利于今后班务工作的开展。
２、开好第一次班会，创造良好的第一印象。班主任开第一次班会（必要时可让学生家长参加），目的在于树立形象、指导未来、明确制度，在第一次班会上教师的态度要诚恳，期望要真诚，要求要具体。可以先进行自我介绍，然后，用真诚的态度对学生说：“我有幸任你们的班主任，我感到很高兴，我希望同学们支持我的工作，共同把我们班建设好”。寥寥数语道出一片真诚，会融洽师生感情。
３、以身作则，搞好第一次卫生大扫除。这是进一步融洽师生关系的机会。班主任在劳动中与学生接触，可以进一步了解学生。同时使学生认为班主任老师平易近人，言行一致，堪为师表，有利于树立班主任工作威信。
４、搞好班组建设，选好班组干部，发挥班组干部的积极能动作用。在班级建设中，班干部的作用非同一般。因此，班主任在选配班组干部的过程中，要注意充分发扬民主。这样既表明了班主任民主公正管理班级的态度，更为班集体形成良好的风气奠定了基础。
５、搞好第一次考勤工作，保证纪律的严明性。开学之际，工作头绪多，纷乱无章，且经过一个假期，有的学生难免表现散漫。因此，班主任要及时进行纪律检查。同时根据班上的实际情况，拟定《德育评估细则》，在教育过程中做到有规可依，使学生的教育经常化，系统化。
６、开好第一次家长会。开学之初，有经验的班主任不会忘记在忙中召开第一次家长会。这是把学校教育同家庭教育相结合的机会。因此，在第一次家长会上，班主任老师要简明扼要地向家长介绍本班各科教师的情况。然后开诚布公地向家长表明你教育学生的决心及本班奋斗的目标，积极争取家长的支持。
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